

# Posudek oponenta bakalářské práce

Autor/autorka práce: **Kristýna Šímová**

Název práce: **Finanční analýza podniků chemického průmyslu**

## Obsah práce

Cílem bakalářské práce bylo vybrat podniky z odvětví chemického průmyslu, jejich finanční analýza na základě veřejně dostupných finančních dat a porovnání jejich finanční situace, a to jak mezi podniky navzájem, tak i v rámci daného odvětví.

V teoretické části je uveden popis nástrojů finanční analýzy – poměrových ukazatelů a ukazatelů bonity a finanční tísně. Pro praktickou analýzu dat byly vybrány čtyři podniky aktivní v chemickém průmyslu: ČEPRO a.s., DEZA, a.s., LINDE GAS, a.s., LOVOCHEMIE a.s. V závěru práce je na základě vypočítaných hodnot finančních ukazatelů provedeno vyhodnocení prosperity jednotlivých podniků.

## Kvalita řešení a dosažených výsledků

Autorka velmi pečlivě zpracovala teoretickou část, výběr podniků pro praktickou část byl vhodný – velké podniky poskytující finanční informace v plném rozsahu.

Technicky vzato bylo zadání splněno vyčerpávajícím způsobem, finanční data podniků byla podrobně analyzována a bylo provedeno porovnání finančních ukazatelů v souladu se zadáním – jako firma těšící se nejlepšímu finančnímu zdraví vychází LINDE GAS a.s.

Vytknout by se dalo následující: v průběhu analyzování jednotlivých podniků se hodnocení ukazatelů jeví jako příliš popisné, tj. je uváděno, která hodnota vůči které roste nebo klesá. Bylo by předmětem hlubší analýzy (není to předmětem zadání, proto tuto skutečnost neuvádím jako negativum práce, jedná se jen o připomínku) zjistit, PROČ se dané ukazatele vyvíjí daným způsobem a jaké odlišnosti mezi společnostmi existují. Vliv mají např. následující skutečnosti: ČEPRO má výhodu ve správě státních hmotných rezerv, LINDE GAS má bonitního zahraničního vlastníka, celé odvětví je ovlivněno vývojem cen ropy a kurzem USD, apod.

Stanoveného cíle práce bylo dosaženo za správného použití finančních analytických nástrojů.

## Formální úroveň

Stylistická úroveň práce je uspokojivá, praktická část je doplněna řadou tabulek a grafů, které zjednodušují porozumění analyzované problematice.

## Práce s literaturou

Autorkou uvedené zdroje jsou relevantní a v dostatečném množství pro řešení práce, citace jsou používány správně.

## Splnění zadání

**Splněno bez výhrad**, výsledek práce je v závěru jasně formulován.

### Dotazy k práci

1. Společnosti podnikající v chemickém odvětví jsou závislé na vývoji cen ropy, která je na světových trzích oceňována v USD. Jaký dopad může mít rozhodnutí omezit těžbu ropy na podnikání těchto firem?
2. Uveďte, jaké specifické provozní náklady se mohou u firem v chemickém odvětví objevit? Jaké ukazatele ovlivňují provozní náklady společnosti?

Navrhuji hodnocení známkou **výborně** a práci doporučuji k obhajobě.

V Plzni 20.8.2017

Ing. Martina Kotková, Ph.D.

